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八下物理 | 压强必会题型

【切割/叠加】问题专练
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【一】如图所示，放置在水平地面上的两个物体A和B均为实心正方体，物体A的体积为10﹣3米3，物体B的边长为0.2米．物体A的密度为2×103千克/米3，物体B的质量为10千克．求：

（1）物体A的质量mA．

答：物体A的质量mA为2kg．
（2）物体B对水平地面的压强pB．

答：物体B对水平地面的压强pB为2450Pa．
（3）在保持物体A、B原有放置方式不变的情况下，只在竖直方向上施加一个多大的力可以让两物体对地面压强相等？

答：在保持物体A、B原有放置方式不变的情况下，则在A物体竖直向下加力4.9N或在B物体竖直向上加19.6N可以让两物体对地面压强相等．

【二】如图甲是西南大学校内的一座塑像，其基座结构类似于图乙和丙的模型。若A、B是质量分布均匀地正方体物块，其边长分别是20cm、30cm，密度之比ρA：ρB＝3：1．将A放在水平地面上，B放在A的上面，A对水平地面的压强为5100Pa（如图乙）。求：
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（1）图乙中，物块A对地面的压力；

答：图乙中，物块A对地面的压力为204N；
（2）物块A的密度；

答：物块A的密度为1.2×103kg/m3；
（3）若将物块B放在水平地面上，A放在B的上面（如图丙），要使B对地面的压强为2800Pa，应将物块B沿竖直方向切去几分之几。

答：要使B对地面的压强为2800Pa，应将物块B沿竖直方向切去三分之一。

【三】甲、乙两个薄壁圆柱形容器（容器足够高）置于水平地面上。甲容器底面积为6×10﹣2米2，盛有质量为8千克的水，乙容器盛有深度为0.1米、质量为2千克的水。

①求乙容器中水的体积V乙。

答：乙容器中水的体积为2×10﹣3m3；
②求乙容器底部受到水的压强P乙。

答：乙容器底部受到水的压强为980Pa；
③现从甲容器中抽取部分水注入乙容器后，甲、乙两容器底部受到水的压力相同，求抽水前后甲容器底部受到水的压强变化量△P甲。

答：抽水前后甲容器底部受到水的压强变化量为90Pa。
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【四】如图所示，甲、乙两个质量均为2千克的实心均匀圆柱体放在水平地面上。甲的底面积为4×10﹣3米2，乙的体积为0.8×10﹣3米3．求：

①乙的密度ρ乙；

答：乙的密度为2.5×103kg/m3；
②甲对地面的压强p甲；

答：甲对地面的压强为4900Pa；
③若甲的底面积是乙的1.5倍，在甲、乙的上部沿水平方向分别切去△m甲和△m乙，再将切去部分互叠在对方剩余部分的上方，使甲、乙对水平地面的压强相等。

请比较△m甲和△m乙的大小关系及求出两者的差值。

答：△m甲＜△m乙，两者的差值为0.4kg。

【五】小杨选择了两个高度分别为10cm和6cm，底面积SA：SB＝1：3的实心均匀的圆柱体A、B进行工艺品搭建，A、B置于水平桌面上，如图1所示。他从A的上表面沿水平方向截取高为h的圆柱块，并将截取部分平放在B的中央，则AB对桌面的压强随截取高度h的变化关系如图2所示，求：
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（1）圆柱体A的密度；

答：圆柱体A的密度是2×103kg/m3；
（2）从A截取h＝6cm的圆柱块平放在B的中央，B对桌面的压强增加量；

答：从A截取h＝6cm的圆柱块平放在B的中央，B对桌面的压强增加400Pa；
（3）图2中a的值。
答：图2中a的值是3cm。

【六】如图所示，两个密度均匀质量相等的圆柱体A、B，底面积之比为SA：SB＝2：3．若将A的上方水平截去一段叠放在B的正上方后，A剩余部分对水平面的压强恰好等于此时B对水平地面的压强，A剩余部分的高度与叠放后B的总高度相同，则A截去的高度与A原高度之比为△h：h＝　1：5 ，A、B的密度之比为ρA：ρB＝ 9：10 。
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